

反击美国国会批准对俄制裁 普京要求美驻俄使团“裁员”755人

新华社电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京7月30日说,美国驻俄罗斯外交机构工作人员应在9月1日前裁减755人,以使俄美在对方国的外交机构人数对等。他同时警告,俄考虑对美追加其他限制措施,但不是现在。

针对普京的表态,美国国务院表示遗憾,并称俄方的做法“多此一举”。美国方面将对该制裁措施产生的影响进行评估。



在俄罗斯圣彼得堡,俄总统普京与国防部长绍伊古、海军总司令科罗廖夫出席俄罗斯海军节活动。新华社发

忍耐后终于下“逐客令”

普京当天接受俄罗斯电视台新闻频道专访时宣布上述决定。他表示,美国驻俄罗斯外交机构应“裁员”755人,并在9月1日前完成。由此,俄美两国在对方国的外交人员数量将达到对等的455人。

他说:“目前有超过1000名美方工作人员仍然在工作,其中包括外交人员和后勤人员。他们当中的755人必须停止在俄境内活动。”

俄罗斯方面这一决定是为回应美国国会7月27日通过针对俄罗斯的最新制裁议案。根据该议案,美国以俄罗斯涉嫌干涉美国2016年总统选举和乌克兰危机等为由,追加对俄相关个人和实体的经济制裁,

同时限制美国总统解除对俄制裁的权力。

美国政府一些官员透露,虽然总统唐纳德·特朗普对该议案限制其“松绑”对俄制裁的条款感到失望,但迫于参众两院一致支持议案的态度,他几乎别无选择,只能签字让议案“过关”。

路透社评论,俄罗斯作出“赶人”决定暗示俄罗斯已经放弃了与特朗普政府领导下的美国改善关系的希望,而改善美俄关系也是特朗普竞选总统期间提出的目标之一。

普京在专访中的表态似乎也印证了这一点。他说:“我们已经等待了足够长时间,希望形势能向好的方向发展。但是现在看来,即使情况能够改变,也不会是近期的事情。”

美回应称“多此一举”

针对普京的决定,美国国务院当天晚些时候作出回应。美国方面称,俄罗斯这一做法“多此一举”,美国感到遗憾。美国国务院一名不愿公开姓名的官员说:“我们正在评估这一限制措施造成的影响以及如何应对。”

不过,当媒体记者问及美驻俄使团人员的具体数量时,美国国务院拒绝回应。

美驻俄使馆一名官员透露,目前,美国驻莫斯科大使馆和驻圣彼得堡、叶卡捷琳堡、符拉迪沃斯托克领事馆共有约1100名工作人员,其中既包括美国人,也包括俄罗斯人。

这一轮外交人员“裁员”并非由俄罗斯方面首先发起。去年12月,美国前总统贝拉克·奥巴马离任前,美国发出“逐客令”,宣布驱逐35名俄驻美大使馆和俄驻旧金山领事馆人员,勒令他们与家人在72小时内离境,并关闭位于纽约和马里兰州的两处俄外交机构房产。

依照外交惯例,俄罗斯本应驱逐对等数量的美国外交人员。不过,当时普京不但没有驱逐任何美国外交官,反而“大度”邀请美驻俄外交官前往克里姆林宫参加跨年派对,令外界感到意外。

链接

普京表示 将全面支持俄海军建设

新华社电 俄罗斯总统普京7月30日在圣彼得堡出席俄罗斯海军节阅兵式时说,俄今年将有30艘各类舰艇编入海军,俄政府将全面支持海军建设。

普京表示,在本国工业和科技的支持下,俄国防力量不断得到巩固与提高,今年俄海军将接收30艘各类新型舰艇,俄政府将全面支持海军建设。

7月最后一个星期日为俄罗斯海军节,作为俄海军司令部所在地,圣彼得堡在海军节举行隆重庆祝活动。

先还4公顷! 美军 普天间基地争议继续

新华社电 美国方面7月31日向日本归还驻日美军普天间基地的4公顷土地,占该空军基地总面积的大约0.8%。

日美政府先前商定,美方将向日方全面归还普天间基地所占土地。然而,围绕普天间基地是在冲绳县内搬迁、还是彻底迁出冲绳,日本中央政府与冲绳县意见分歧,全面归还的具体日期迟迟没有眉目。

2015年12月,日本内阁官房长官菅义伟与时任美国驻日本大使卡罗琳·肯尼迪宣布2017年先行归还方案。普天间基地占地481公顷,此次先行归还的土地是位于机场东侧的4公顷狭长区域。

日本共同社报道,先行归还仪式定于8月1日下午在冲绳县宜野湾市举行。由于稻田朋美近日辞去日本防卫大臣一职等政治混乱,原先预定的内阁僚出席恐怕无法实现。

菲律宾“贩毒市长” 在警方突袭中死亡

新华社电 菲律宾警方7月30日搜查一名涉嫌贩毒的市长的住所,与这名市长的保镖爆发枪战,市长夫妇及其他10人在交火中死亡。

这是被菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特点名涉嫌贩毒的官员中第三个死于扫毒行动的地方行政长官。

菲警方说,当天凌晨,在菲南部西米萨米斯省奥三棉示市,警察持搜查令前往市长雷纳尔多·帕洛基诺格家中搜查非法武器,却遭到帕洛基诺格保镖的武装抵抗,双方爆发枪战,最终,帕洛基诺格、他的妻子和一个儿子以及其他9人在交火中死亡,一名警察受伤。警察在帕洛基诺格家中搜出毒品、突击步枪及弹药若干。

在另外3起搜查行动中,警方逮捕5名嫌疑人,包括担任奥三棉示市副市长的帕洛基诺格的女儿。警方随后用飞机将她送往马尼拉。

卡塔尔断交国 重提对话条件

新华社电 6月初与卡塔尔断交的沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、巴林和埃及四国7月30日说,他们对与卡塔尔对话持开放态度,前提条件是卡塔尔“停止对恐怖主义的支持和资助”。

四国外长7月30日在巴林首都麦纳麦召开会议。在会后的新闻发布会上,巴林外交大臣哈立德·本·艾哈迈德·阿勒哈利法说:“四国已准备好与卡塔尔对话,前提条件是卡塔尔宣布对于停止资助恐怖主义和极端主义的真诚意愿,宣布不干涉他国外交事务。”

沙特外交大臣阿德尔·朱拜尔在发布会上指责卡塔尔对待四国的要求“不够认真”。“如果卡塔尔是认真的,履行要求、履行原则,我们准备与卡塔尔对话,但很明显事情不是这样。”朱拜尔说。

委内瑞拉选举引发暴乱 示威冲突致死9人

新华社电 委内瑞拉7月30日举行制宪大会选举,投票比原定时间延长1小时结束。委总统尼古拉斯·马杜罗率先投下第一票,号召全国民众积极参与投票。

不过,当天多座城市街头爆发示威冲突,至少9人死亡。出于安全考虑,多家外国航空运营商暂停往返委内瑞拉的国际航线。

延长投票 马杜罗投票遭遇技术故障

委内瑞拉7月30日举行制宪大会选举,投票从当天早晨6时开始。委官员表示,由于排队投票人数太多,原定18时结束的投票延长1小时,至19时结束。

分析人士表示,就这次制宪大会选举而言,投票率的高低至关重要。预计可能有超过1900万民众在全国1.4万余个投票站选出545名制宪大会成员中的537名,另外8名原住民成员则在8月1日选举产生。

委内瑞拉总统马杜罗7月30日早晨在首都加拉加斯西部一处投票站投票,表示他是“全国第一个投票者”。马杜罗的

妻子西莉亚·弗洛雷斯一同前往投票站,她也是此次制宪大会的候选人之一。

不过,马杜罗投票时遭遇了一些技术故障。当他掏出身份证接受扫描时,系统一开始未能有效识别,屏幕上闪过一句话,“此人不存在或身份证已注销”。电视画面捕捉到这一幕,很快传遍委内瑞拉社交媒体。

马杜罗号召全国民众都参加投票,强调“没有任何人能阻止委内瑞拉人民行使投票的权利”。

示威冲突 全国局势持续紧张

连日来,委内瑞拉反对派呼吁抵制制宪大会、举行抗议示威,全国局势持续紧张。7

月29日夜间至30日白天,首都加拉加斯、第二大城市马拉开波、塔奇拉州、梅里达州等多地爆发示威冲突,至少9人死亡。

法新社援引委内瑞拉检察官的话报道,玻利瓦尔州玻利瓦尔城一名39岁的律师7月29日夜间在家中遭枪击身亡,他是此次制宪大会候选人之一,遇袭原因不明。

在塔奇拉州,两名分别为13岁和17岁的少年遭枪击身亡,另有一名士兵遭枪杀;在苏克雷州库马纳,一名30岁的反对党地区领袖死于冲突;在梅里达州,两名示威者身亡。

反对党联盟2015年底赢得议会控制权后,“府院之争”日趋激烈。今年4月以来,马杜罗政府与反对派之间的冲突愈演愈烈,委国内爆发持续大规模反政府游行,已有大约120人死于游行中的暴力事件。

马杜罗今年5月1日宣布启动制宪大会,重新制定国家宪法,以维护国家和平、促进国内对话、解决当前政治危机。但反对派称制宪大会的唯一目的是保证马杜罗不下台,并通过组织大规模游行、“公投”、罢工等形式加以抵制。